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Yeni Nesil Fen Testleri: Kalitim

1. Bezelyelerde gigek konumu ugta olma 6zelligi yanda
olma &zelligine baskindir. Asagida cicegi ucta olan
bir bitki ile gicedi yanda olan bir bitki caprazlamasi
gosterilmistir.

Verilen bu ¢aprazlamanin sonunda asagidaki
hangi oranda bitkinin normal sartlarda olusma
ihtimali yoktur?
A) %50 Saf dél gicedi ucta olan bitki.
B) %50 Melez gicedi ugta olan bitki.
C) %100 Melez gigegi ucta olan bitki.
D) %50 saf dél gigedi yanda olan bitki.
2,

Asagida iki bezelyenin gaprazlanmasi sonucunda
olusacak bireylere ait grafikler verilmistir.

Genotip orani (%) Fenotip orani (%)

501-- 50 1--

Boy
zunlugu 0

Cicek
engi

Saf Melez

Mor  Beyaz

Buna gore ¢aprazlanan bireylerin boy uzunlugu
ve cicek rengi genotipleri hangi segenekteki gibi
olabilir?

U:Uzunboy wu:Kisaboy M: Morgigekli —m: Beyaz gigekli

Boyuzunlugu  Cicek rengi

A) Uu X Uu Mm x mm
B) UU X uu Mm X mm
C) UU X Uu Mm X Mm

D) UU X uu MM X mm

Bezelyelerde oldugu gibi diger canlilarda da gérilen
bazi karakterler anne ve babadan aktarilan alellerin
bir araya gelmesiyle olusur. Farkli iki aleli tasiyan
bireylerde baskin olan genin o6zellidi fenotipte
gorulurken cekinik alelin tasidigi ozellik fenotipte
ortaya ¢gikmaz.

Asagida verilenlerden hangisi metindeki

bilgiyle aciklanamaz?

A) Sar sagli anne ile siyah sagh babanin siyah
sacli cocuklarinin olmasi babadan gelen
baskin alel nedeniyledir.

B) Bir ailede dogacak bebedin cinsiyeti
babadan gelen sperm hucresindeki cinsiyet
kromozomuna baghdir.

C) Cekinik bir karakterin gocukta olusabilmesi i¢in
hem annede hem baba da ¢ekinik gen alelinin
olmasi gerekir.

D) Babanin kromozomlarindaki alellerin ikisi de
baskin ise gocuklarin gekinik fenotipli olma
ihtimali yoktur.

Bir karakter yontnden iki bezelyenin caprazlamasi
sonucu 3 farkli genotipte bezelyeler olusuyor.
Olusan bezelyelerin genotip oranlari asagidaki
grafikte verilmistir.

Ge cotip orani
4

2

Genotip gesidi

Verilen bilgi ve grafige gore asagidakilerden
hangisi dogru olur?

A) Caprazlanan bezelyeler farkl fenotiplerdedir.
B) Caprazlanan bezelyelerin genotipleri farklidir.
C) Olusan bezelyelerin %50'si baskin fenotiplidir.
D) Olusan bezelyelerin %25 i ¢ekinik fenotiplidir.
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Asagida bezelyelerde tohum rengine ait genotip
ve fenotip gesitleri verilmistir.

D 00000 gl 00000 gl ___g
Genotip: SS  Genotip: Ss  Genotip: ss
Fenotip :Sari Fenotip :Sari Fenotip :Yesil

Verilenlere gére asagidakilerden hangisi dogru
olur?

A) Genotipi farkli olan bireylerde ayni fenotip
gordlebilir.

B) Homozigot genotipe sahip bireyler baskin
fenotipli olur.

C) Baskin fenotipin ortaya ¢ikmasi igin genotipin
homozigot olmasi gerekir.

D) Baskin fenotipli bireylerde ¢ekinik gen
bulunmaz.

X

Mor cigekli ve beyaz gicekli iki bezelye bitkisi
caprazlaniyor. Olusan biitiin bezelyelerin mor renkli
oldugu gérulyor.

Buna goére,

|. Caprazlanan beyaz cicekli bezelyenin genotipi “mm”
seklindedir.

Il. Caprazlanan mor gigekli bezelyenin genotipi “MM”
seklindedir.

ll. Olugan tim bezelyelerde gekinik gen bulunur.
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?
A)Yalniz I B)lvell

C)lvell D)1, llvelll

Asagidaki punnet karesinde bir caprazlama
sonucunda tohum rengi bakimindan olusan bireylerin
fenotipleri gésterilmistir.

? I Il

I ®) O
. 9 9

Buna gére |, Il ve lll ile gdsterilen genler
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
(Bezelyelerde sari tohum yesil tohuma baskindir.)

3

A)a a A
B) A A

C)A a A
D)a A a

Bezelyelerde sar1 tohum geni yesil tohum genine
baskinadir.

~ I 2
‘1/2

Yukarida bezelyelerde bir gaprazlama sonucu elde
edilen tohumlarin oranlari verilmisgtir.

Verilen bilgilere gére asagidaki yorumlardan
hangisi yapilamaz?

A) Caprazlama yapilan bireylerden biri saf dél sari
olabilir.

B) Caprazlama yapilan bireylerin biri heterozigot
sari digeri yesil tohumludur.

C) Yesil tohum geni gaprazlanan her iki bireyde de
bulunur.

D) Caprazlanan bireylerden biri homozigot yesil
tohumludur.
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10.

Asagida insanda bulunan yumurta, sperm ve vicut
hiicrelerine ait kromozom sayilari verilmistir.

Hy —~~ @

Yumurta (23) Sperm (23)  Vicut hicresi

(46)

Verilen bu hiicrelerle ilgili asagida verilen

bilgilerden hangisi dogru degildir?

A) Vicut hiicresindeki kromozomlar sperm ve
yumurta hiicresindeki kromozomlardan olusur.

B) Yumurta hiicreleri ile sperm hicreleri 2 adet
cinsiyet kromozomu tasir.

C) Bir bireyin cinsiyetini sperm hiicresinden gelen
cinsiyet kromozomu belirler.

D) Vicut hicrelerinde 2 adet cinsiyet kromozumu
ile 44 vicut kromozomu bulunur.

Mendelin bezelyelerde c¢icek rengi karakteri
kullanarak yaptidi 3 farkli gaprazlama ve sonuglari
asagida verilmistir.

1) ¥x¥
***r* Tamami mor cigekli bezel-
yeler olusur
2 ¥
*y r J* Tamami mor cgicekli bezel-
Y yeler olusur
" e
3 ¥x¥
**yv %25 oranla beyaz cigekli
bezelyeler olugur

Cicek rengi ile ilgili yapilan 3 caprazlamanin

sonuglarnna gore asagidaki yorumlardan

hangisi yapilamaz?

A) Mor cicek geni beyaz gicek geni tzerinde
baskindir.

B) 1. gaprazlamada bezelyelerden en az biri
homozigot baskindir.

C) 2. gaprazlama sonunda olusan bezelyelerin
hepsi heterozigottur.

D) 3. caprazlamada 2 g¢esit genotip ortaya
cikmistir.

11.
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Bezelyelerde boy uzunluguyla ilgili yapilan iki

caprazlamaya ait grafikler asagidaki gibidir.

G\enotip orani (%) Fenatip orani (%)
1001~ -pag ="~
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I I Genotip

0 Uu uu cesidi
I. caprazlama

Fenotip
Uzun  Kisa cesidi

I1. caprazlama

Buna gore caprazlamalarla ilgili asagidakilerden

hangisi séylenemez?

A) 1. caprazlamada, gaprazlanan bezelyelerden birinin
genotipi kesinlikle melezdir.

B) II. gaprazlamada, gaprazlanan bezelyelerin her ikisi
de kesinlikle uzun boyludur.

C) I. gaprazlamada, ¢aprazlanan bezelyelerin her ikisi
de gekinik gen tagimaktadir.

D) II. ¢aprazlamada, ¢aprazlanan bezelyelerin her
ikisinde birden gekinik gen olamaz.

Bezelyelerde diz tohum sekli burusuk tohuma
baskindir. Tohum sekli bakimindan bazi bezelyelerle
ilgili asagidaki caprazlamalar yapiliyor.

1.caprazlama: Tohum sekli bakimindan homozigot
diz tohumlu bir bezelye ile melez bezelye
caprazlaniyor.

2.caprazlama: Birinci caprazlama sonucunda

olusan birinci kugakta elde edilen iki bezelye
caprazlandiginda ikinci kusakta bazi bezelyelerin diz,
bazilarinin burusuk oldugu gértliyor.

Buna gbre caprazlamalarla ilgili,

I. Birinci kusakta elde edilen batin bezelyeler %100
diiz tohumludur.

Il. 2.caprazlamada kullanilan bezelyelerin her ikisi de
kesinlikle melezdir.

I1I. Ikinci kusakta olusan bezelyelerin burusuk olma
ihtimali %25'tir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |
C)livelll

B)lvell
D)1, ltvelll
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14.

Kalitim ile ilgili arastirma yapan bilim insanlari gaprazlama deneyleri yapmislar ve gaprazlama sonucu olusan
bezelyeleri agadidaki resimde gostermiglerdir.

1. DENEY 2. DENEY

@ &
Yy

Bezelyelerdeki cicek rengi caprazlamalari ile ilgili sonuglari inceleyen bir kigi asagidaki yorumlardan hangisini
yaparsa yanhs olur? (Bezelyelerde mor gigek rengi, beyaz gigek rengine baskindir.)

)

A) |. deneyde gaprazlanan mor gigek renkli bezelye melezdir.
B) Il. deneyde olusan mor gigek renkli bezelyelerde beyaz gigek rengi geni bulunur.
C) I. deneyde olusan bezelyelerde %50 beyaz ¢icek geni bulunur.

D) Il. deneyde olusan bezelyeler %100 melezdir.

.Aralarinda kan bagi olan Kisilerin yaptiklan evliliklere “Akraba Evliligi” denir. Akraba evliliklerinde genetik

benzerligin fazla olmasindan dolayi do§acak ¢ocuklarda genetik hastaliklarin gértilme orani daha fazladir. Cnkt
genetik hastaliklarin ¢codu ¢ekinik genlerle tasinmaktadir.
Akraba evlilikleri, genetik hastaliklarin yani sira zeka geriligi ve organ yetmezligi gibi bircok saglik sorununa da
sebep olmaktadir.
Verilen bilgilere gore akraba evliligi ile ilgili asagidaki yorumlardan hangisi yapilabilir?
A) Akraba evliligi yapan kisilerin atalan saglikli ise bu kisilerin evlenmesinde bir sakinca yoktur.
B) Akraba evliligi yapmamis bireylerin gocuklarinda genetik hastalik gértilmez.
C) Akraba evliliklerinin sayisinin artmasi toplumda hastalikli birey sayisini artirir.
)

D) Akraba evliligi sonucu dogan bittn cocuklar genetik hastalik tasimaktadir.
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15. Bazi kalitsal karakterlere ait genotipler tabloda numaralar ile gdsterilmistir.

® ®
® e

Tabloya gore, saf dol baskin, saf dol ¢cekinik, melez dol ve ayni fenotipte olabilecek bireylere ait genotipler
hangi secenekte dogru gdsterilmistir?

1

4

Saf d6l baskin Saf dol cekinik Melez dél S
A) 4veb 3veb 5veb 4veb
B) 3veb 4veb 1ve?2 1veb
C) 3veb 2,4veb 1ve?2 1ved
D) 1ve3 2veb 4veb 1,4ve 6

16. Yagiz, fen bilimleri 6devi igin kalitim ile ilgili kavramlara ait genotipler ile bu genotiplere ait baskin ve gekinik

genleri gosteren bir tablo hazirlamigtir.

KAVRAMLAR GENOTIPLER BASKIN GEN CEKINIK GEN
Saf dol baskin AA A -

Melez dol BB - b
Saf dol ¢ekinik bb - b

Yagiz, tabloyu hazirlanirken bazi hatalar yapmistir.
Buna gore asagidaki degisikliklerden hangisi yapilirsa tablo hatasiz olur?

A) Saf dél baskin genotipi igin AA yerine aa yazilmalidir.

B) Melez dol genotipi igin BB yerine Bb yazilmaldir.

C) Saf dél gekinik genotipi igin bb yerine BB ve cekinik gen kismina ise B yaziimalidir.

D) Melez dél bireyin genotipi i¢in Bb, baskin gen kismina ise B yazilmalidir.
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18.

.Mendel homozigot mor ve homozigot beyaz cigekli bezelyeleri caprazlayinca olusan tim bezelyelerin mor gigekli

oldugunu gézlemlemigtir.
Erkek 5 Disi Q

o)
/P

Heterozigot baskin
(TUmd mor gicekli)

Mendel’in deneyine gdre,

I.  Mor gigek geni beyaz gigek genine baskindir.
Il. Olusan bezelyeler kendi aralarinda gaprazlanirsa beyaz gicekli bezelye olusmaz.
lll. Olugan bezelyeler kendi aralarinda gaprazlanirsa yalnizca melez genotipli bireyler elde edilir.

yorumlaridan hangileri yapilamaz?
A) Yalniz Il B) lvell C) llve lll D)L, vell

Asagida verilen fenotip ve ilgili genotip érneklerinden hangisi yanlis gosterilmistir?

Fenotip Genotip
A) a aa
B) A Aa
C) A AA
D) a Aa




1. bezelye

® @

o

>

§ Diiz Tohum Diiz Tohum

o

- @ @
Diiz Tohum Burusuk Tohum

Yukaridaki caprazlama tablosuna gore 1. ve 2. bezelyelere ait genotipler hangi secenekte dogru olarak
verilmistir? (Duz tohum aleli, burusuk tohum aleline baskindir.)

1. bezelye 2. bezelye
A) Aa AA
B) Aa Aa
C) aa Aa
D) aa AA




20. Biri anneden biri babadan gelen, homolog kromozomiar (izerinde karsilikli bulunan ve ayni karakterin olusmasina

21.

etki eden genlere alel gen denir.

Birinci Caprazlama

A a A a
= A: Yesil meyve rengi
a: Sar1 meyve rengi

ikinci Gaprazlama

X B: Uzun boy
b: Kisa boy
B B B b

Sekildeki gibi alel genlere sahip bezelye bitkilerinin gaprazlanmasi verilmistir.
Bunun sonucunda hangi karaktere sahip bezelyelerin olugsmasi beklenmez?

Birinci Capraziama Ikinci Caprazlama
A)  Homozigot yesil meyveli Heterozigot uzun boylu
B) Heterozigot yesil meyveli Heterozigot uzun boylu
C)  Homozigot sari meyveli Homozigot kisa boylu
D) Homozigot sari meyveli Homozigot uzun boylu

Hamile olan Selin ve esi Demir kivircik saghdir. Kalici fén gektiren Selin saglarini diizlestirmigtir. Cocuklar diz sagli
olarak dinyaya gelmistir. Bu duruma sasiran Selin doktora esim ve ben kivircik sagliyken, neden gocugumuz diz
sagli oldugu diye sormustur.

Yukaridaki metne gére doktorun bu durumun nedeni olarak verdigi cevap asagidakilerden hangisi olabilir?
A) Kalici fén sende mutasyon gergeklestirmis.

B) Kalici fon sende modifikasyon saglamis.

C) Sen ve esin melez kivircik sag genotipindesiniz.

D) Cocuklarin yalnizca eginden sag geni almis.




22. pjr Ogrenci insanlarda bazi karakterlere ait genleri farkli buyuklikte sekiller kullanarak tablodaki gibi
sembollestirmistir. Insanlardaki karakterlerde tipki bezelyelerde oldugu gibi ifade edilebilir.

23.

BASKIN CEKINIK
KARAKTER GEN GEN
Sac Sekli J Z]
Kivircik Daz
Sac Rengi O O
Siyah Sarl
Goz Rengi ik ¥
Kahverengi Mavi

Tabloda verilenlere gére kahverengi gozlii, kivircik ve sari sach olan égrenci icin asagidaki ifadelerden
hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Bu ozellikler bakimindan égrencinin genotipi H[] Q0. ﬂﬁﬁr seklinde yazilabilir.
B) Bu o6zellikler bakimindan 6grencinin genotipi HZZ Oo, ﬂr % Seklinde yazilabilir.
C) Ogrenci gbz rengi bakimindan saf dél baskindir.

D) Ogrencinin anne ve babasi g6z rengi bakimindan cekinik alellere sahiptir.

Akrabalar arasi genetik benzerlik fazladir. Genetik benzerligin fazla olmasi, akraba evliligi sonucu dogacak
cocuklarda genetik hastalik gortilme oranini artinr. Clnki genetik hastaliklarin gogu ¢ekinik aleller ile tasinir. Bu
hastaliklar bireyleri genellikle bebeklik déneminde etkiler. Cesitli enzim eksikligine bagl olarak zaman igerisinde
zeka geriligine veya organ yetmezligi sonucu 8lume neden olabilir. Akraba olan kisilerde bu alellerin bir araya
gelme olasihgi arttigindan genetik hastaliklarin gértilme sikligi da artar.

Verilen metne gére akraba evliligi ile ilgili agsagidaki yorumlardan hangisi yapilabilir?

A) Akraba evliligi sonucu dodacak ¢ocuklarin tamaminda genetik hastalik gordldr.

B) Genetik hastaliklar sadece bebeklik doneminde gocugu etkiler.

C) Akraba olan kisilerde, ¢ekinik olan hastalik genlerinin bir araya gelme olasihgi fazladir.

D) Akraba evlilikleri ile genetik hastaliklar arasinda herhangi bir iligki yoktur.
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25.

@xA
Bir canli tirtine ait ayni karakter bakimindan fenotipleri verilen canllarin gaprazlanmasi yapilmigtir. Caprazlama
sonucuna gore genotip oranlari %50 melez ve %50 homozigot gekinik olarak hesaplanmistir.

Verilen bu gaprazlama sonuglarina gore,

| A ile gosterilen birey gekinik alel tagimaktadir.

I . ile gbsterilen birey homozigot olabilir.

1. A ile gosterilen birey Aa ise . ile gosterilen birey kesinlikle homozigot gekinik karakterlidir.
ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) lvell B) lvelll C) llve lll D) I, llve lll

.Sembollerle gésterilen dizgin meyve sekilli bezelyelerin ¢caprazlanmasi sonucunda olusabilecek bezelyeler
tabloda verilmistir.

1. bezelye

O
® | v
® |

Bu caprazlamaya gore asagidaki yorumlardan hangisi yapilabilir? (Dlzgiin meyve aleli, bogumlu meyve
aleline baskindir.)

2. bezelye

A) 2. bezelyede bogumlu alel geni bulunmaz.

B) 1. bezelye meyve sekli bakimindan homozigot gekiniktir.

C) Olusan bireylerin genotipi %50 homozigot, %50 heterozigottur.
D) 1. bezelye meyve sekli bakimindan homozigot gekiniktir.




26. Tip dilinde “Talasemi” olarak da gecen Akdemiz anemisi, daha ¢cok Akdeniz (ilkelerinde gérildigu icin bu isimle
aniliyor. Ancak hastaligin etkilerini yasanan géclerle artik sadece Akdeniz (ilkelerinde degil Dinya’nin pek ¢ok
Ulkesinde gérebiliyoruz. Bu hastalik viicuttaki hemoglobin yapimi ile alakali kalitsal bir kan hastaligidir. Hemoglobin
oksijen tagiyan kirmizi kan hicrelerindeki protein molekuludir. Bozukluk, anemi olusturan alyuvarlarin asiri tahrip
edilmesine neden olur. Bunun nedeni genetik mutasyon ya da belirli anahtar genlerin silinmesidir. Talasemi anne ve
babada bulunan cekinik hastalik geninin ¢cocuga gecmesiyle ortaya ¢ikar. Anne ve baba disardan saglikli gériinse de
her ikisi de hastalik genini tagiyorsa hasta ¢ocuklarinin olma ihtimali %25°dir.

Tabloda evlenecek olan giftlerde Akdeniz anemisi bakimindan yapilan test sonuglari verilmistir.

(A: saglikli gen, a: talasemi hastalik geni)

AILELER GENOTIPLERI
1. Aile AA X aa
2. Aile AA X AA
3. Aile Aa X Aa
4. Aile AA X Aa

Buna gore hangi ciftin ileride dogacak ¢ocuklarinin Akdeniz anemisi olma olasilig: vardir?

A) 1. aile B) 2. aile C) 3.aile D) 4. aile

27. Asagida kalhitimla ilgili bazi kavramlar ve bu kavramlara ait bilgiler verilmistir.

BILGILER KAVRAMLAR
Biri anneden biri babadan gelen ayni karaktere etki eden gen ciftidir. Baskin gen
Her durumda etkisini fenotipte gosteren gendir. Melez dal
Bir karakteri olusturan iki genin farkh 6zellikte olmasidir. Gen
Alel gen

Verilen kavramlar ile bilgiler eslestirildiginde acikta kalan kavram ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
nhstir?

A) DNA Gzerinde bulunan, kalitsal 6zellikleri tasiyan pargalardir.

B) Yénetici molekil Gzerinde bulunan gérev birimidir.

C) Yapisinda bulunan organik baza gére adlandirilir.

D) Isleyisinde meydana gelen degisimlere modifikasyon denir.




28.

29.

Akondroplazi (cticelik) baskin alelle tasinan kahtsal bir durumdur.
Akondroplazi (clcelik) icin yapilan bir arastirmaya gore bireylerin sahip olabilecekleri genotip ve fenotipler
tablodaki gibidir.

Genotip Fenotip
AA (homozigot baskin) Akondroplazi
Aa (heterozigot baskin) Akondroplazi
aa (homozigot gekinik) Normal

Tablodaki bilgilere gére iki hipotez ortaya atilmistir:

1. Hipotez : AA genotipli disi birey ile aa genotipli erkek bireyin dogacak gocuklarinin tamami akondroplazi
fenotiplidir.
2. Hipotez : Aa genotipli disi birey ile aa genotipli erkek bireyin dogacak gocuklarinin tamami normal fenotiplidir.

Verilen hipotezler icin asagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Hipotezler dogrudur. Clnku her iki caprazlamada da baskin gen bulunmaktadir.
B) Hipotezler yanlistir. ClnkU her iki gaprazlamada da c¢ekinik gen bulunmaktadir.
C) 1. hipotez dogrudur. Cunka gaprazlama sonucunda aa genotipli birey olugsmaz.
D) 2. hipotez dogrudur. Clnka ¢aprazlama sonucunda Aa genotipli birey olusmaz.

Asli, fen bilimleri dersinde 6grendigi genotip ve fenotip kavramlarini karistirmaktadir. Bunun icin kendine bir etkinlik
hazirlamaya karar veren Asli, yapacag calismada bezelyelerin tohum rengini kullanmigtir. Fenotip ve genotip
kavramlarinin yazih oldugu kartlari bir torbaya atip rastgele geken Asl bu kartlar bir tabloda eglestirmektedir.

(Bezelyelerde sari tohum aleli (S), yesil tohum aleline (s) baskindir.)

Buna gore, Asli’'nin yapacag: dogru eslestirme asagidaki seceneklerden hangisi gibi olmalidir?

& GENOTIP FENOTIP = GENOTIP FENOTIP
SS Sari renkli tohum SS Yesil renkli tohum
Ss Yesil renkli tohum Ss Yesil renkli tohum
ss Yesil renkli tohum ss Sari renkli tohum
C) D)
GENOTIP FENOTIP GENOTIP FENOTIP
Ss Sari renkli tohum SS Sari renkli tohum
SS Sari renkli tohum ss Yesil renkli tohum
Ss Yesil renkli tohum Ss Sari renkli tohum




30. Bir ciftci tarlasina ektigi bezelyelerden elde ettigi tohumlarin sekillerini ve sayilarini asagidaki grafikte géstermistir.

1300

1200
1100
1000
900
800
700
600
500
400
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0

Yuvarlak Tohum Burusuk Tohum

Bezelyelerde yuvarlak tohum yapisinin, burusuk tohum yapisina baskin oldugu bilindigine gére, ciftcinin
tarlasina ektigi bezelyelerin atalarinin genotipleri asagidaki se¢ceneklerin hangisinde dogru verilmistir?
(Y yuvarlak tohum geni, y burusuk tohum genini temsil eder.)

A) YYXxyy B) Yyxyy C) YyxYy D) YyxYY




